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ΦΑΚΕΛΟΣΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ■

Η «ΠΑΡΕΑ ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ»Χρηματιστέε και τραπεζίτεε με διεθνείε διασυνδέσειβ, οι οποίοι με την άνοδο τηε ΝΔ στην εΕουσία παίζουν τον ρόλο των ενδιάμεσων συμβούλων
ΤΟ ΚΟΥΒΑΡΙΤέλη Φεβρουάριου αποκαλύπτεται ότι η Ακρόπολιε εΕασφάλισε προμηθειεε και υπερκέρδη από το γύρισμα ενόε ομολόγου σταθερού επιτοκίου στο ΤΕΑΔΥ

ΤΟ ΕΜΒΑΣΜΑΛίγο αργότερα αποκαλύπτεται η έκδοση του σύνθετου ομολόγου των 280 εκατ. ευρώ και ένα έμβασμα 4 ,2  εκατ. ευρώ με αποστολέα offshore εταιρεία

Η ιστορία των «0»μολόνων
Οι πρωταγωνιστέε, οι μνστικέϊ συμφωνώ, οι βαλίτσα 

και οι διάδρομέ,? των τίτλων και των προμηθειώνΤου Α ν τ ώ ν η  Κ α ρ α κ ο υ ς η

Τ ο καλοκαίρι του 2006 έφθαναν μη­νύματα στΐ5 εφημερίδεε ότι κάτι κα­κό συμβαίνει στα ασφαλιστικά ταμεία. Ακριτομυθίεε στην αρχή, φήμεε ότι παί­ζονται παιχνίδια με τα αποθεματικά και την περιουσία του5, αλλά τίποτε το συ­γκεκριμένο. Είχαν προηγηθεί μαάκέε αντικαταστάσεις διοικητών σχεδόν σε 25 ασφαλιστικά ταμεία και οι νέοι φαίνεται πωε προκαλούσαν τα πλήθη από την ανά­ληψη των καθηκόντων τουε. Ηταν και το σκάγδαλο των «κουμπάρων» και του καρ- τέλ τού γάλακτο5, που έσκασε στην αυ­λή τού τότε υπουργού Α πασχόλησή κ. 
Σ. Τσιτουρϊδη και ανέδειΕε ωε έναν βαθ­μό τον κομματικό «στρατό» στα ασφα­

λιστικά ταμεία. Αλλά μέχρι εκεί, τίποτε παραπάνω.Σκόρπιεε επίσηε πληροφορίεε την ίδια περίοδο μετέδιδαν την αίσθηση πωε κά­τι σοβαρό συνδέει τιε πράΕειε διαχείρι- σηε του δημοσίου χρέουε με τιε Εένεε τράπεΕεε.Από τότε υπήρχαν ενδείΕειε ότι μεγά­λα διεθνή πιστωτικά ιδρύματα είχαν δια­μορφώσει προνομιακέε σχέσειε με τιε βασικέε πηγέ5 χρήματοε στην Αθήνα και ότι «έπαιρναν όλεε τιε δουλειέε του κρά- του5», χωρίε κανείε να είναι σε θέση να αμφισβητήσει ή να εμποδίσει τη διείσ­δυσή του5 στουε μηχανισμούς διαχείρι­σης του ελληνικού δημοσίου χρέου5.

Δάνεια, ειδικά ομόλογα, πιστωτικές δι­ευκολύνσεις, τιτλοποιήσειε απαιτήσεων, μεγάλες εΕαγορέε, ιδιωτικοποιήσεις, με­τοχοποιήσεις και πλήθοε άλλων πράΕεων προσφέρονταν αδιαφανώε, κατ’ ανάθε- σιν, χωρίε διαγωνισμούε, με προμήθει- εε και κόστοε αδιευκρίνιστο σε διεθνείε χρηματοοικονομικούε οίκουε, χωρίε κα- νείε να είναι σε θέση να ελέγΕει ή να εκτι­μήσει αυτά που προσφέρονταν για το πλήθοε των πολλών και διαφορετικών υπηρεσιών.Από το περασμένο Σεπτέμβριο επίσηε περιγραφόταν μετ’ επιτάσεωε ο ρόλοε τήε αργότερα αποκληθείσηε «παρέαε του Λονδίνου».

Αρκετοί είχαν αρχίσει να μιλούν για τον ρόλο ελλήνων χρηματιστών και τρα­πεζιτών, εγκατεστημένων στη βρετανι­κή πρωτεύουσα, οι οποίοι αποτελούσαν τουε συνδέσμουε μεταΕύ των μεγάλων διεθνών χρηματοοικονομικών οίκων και τηε Αθήναε.Νέοι οι περισσότεροι, με καλέε σπου- δέε, παρακολούθησαν από κοντά, βήμα βήμα, τη διασύνδεση τηε ελληνικήε οι- κονομίαε με το διεθνέε σύστημα των αγο­ρών και με τα χρόνια διαμόρφωσαν σχέ- σειε και δεσμούε με παράγοντεε και στε­λέχη τηε ελληνικήε πολιτικήε. Κατείχαν
Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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.το Σκάνδαλο των Ταμείων

Το οργανωμένο σχέδιο 
λεηλασίας των αποθεματικών

Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα

τη γνώση, διατηρούσαν τουε δε- σμούε και τιε σχέσειε, μπορού­σαν να παίΕουν τουε απαραίτη- τουε διαμεσολαβητικούε ρόλουε και προφανώε με την άνοδο τηε Νέαε Δημοκρατίαε στην εΕουσία βρήκαν πεδία προσφορότερα για αυτό τον Εεχωριστό ρόλο των εν­διάμεσων συμβούλων.Φαίνεται λοιπόν πωε από το πε­ρασμένο καλοκαίρι ο ρόλοε των προσώπων αυτών είχε αρχίσει να παίρνει διαστάσειε, να προκαλεί αρκετούε στην Αθήνα, οι οποίοι τουε περιέγραφαν ωε πρόσωπα χωρίε ηθικούε φραγμούε, ωε άλ- λουε κυνικούε του χρήματοε, οι οποίοι αντιμετωπίζουν τα πάντα ωε μπίζνεε. Δεν είναι τυχαίο ότι το περασμένο φθινόπωρο πρω- τακούσαμε τον όρο «πόρνεε του χρήματοε».Ωε «πόρνεε του χρήματοε» μαε τουε περιέγραψε στέλεχοε χρηματοοικονομικήε εταιρείαε συμβούλων, από εκείνα που κι­νούνται στη διεθνή αγορά και είναι σε θέση να γνωρίζουν πρό­σωπα και πράγματα.Κάπωε έτσι τον περασμένο Σεπτέμβριο «Το Βήμα» περιέ- γραψε τον αυΕημένο ρόλο και τη συμμετοχή των προσώπων αυτών στιε ελληνικέε οικονομι- κέε υποθέσειε και ειδικότερα στον δανεισμό και στιε μεγάλεε εΕαγορέε τηε Ρίηπηεδπηίτ από την Εθνική και τηε εταιρείαε Γερ- μανόε από την (Ζοεητοτε.Υπήρχαν με άλλα λόγια σ ή ­ματα και μηνύματα, ενδείΕειε και πληροφορίεε ότι κάτι δεν πάει καλά στη διαχείριση πράΕεων και συναλλαγών τού ευρύτερου δη­μόσιου τομέα και πωε η συνεχώε διευρυνόμενη συμμετοχή των διεθνών συμβούλων και χρημα­τοοικονομικών οίκων μόνο αθώα δεν ήταν. Παρά ταύτα, όμωε, κα- νείε δεν μπορεί να υποστηρίΕει ότι εκείνεε οι πρώτεε ενδείΕειε και πληροφορίεε παρέπεμπαν σε μια τόσο σκανδαλώδη εΕέλιΕη.Ο καιρόε περνούσε, οι πρώ­τεε εκείνεε κουβέντεε έρχονταν και Εανάρχονταν στο προσκή­νιο, αλλά χωρίε τίποτε το χειρο­πιαστό. Κάποια στιγμή, στιε αρ- χέε τού 2007, άρχισε να περι- γράφεται ο ειδικόε γραμματέαε του υπουργείου Απασχόλησηε κ. 
Ευγένιοε Παπαδόπουλοε ωε «πολυπράγμων» κυβερνητικόε παράγων, ωε ένα πρόσωπο που «λύνει και δένει» στη ζώνη των ασφαλιστικών ταμείων. Αλλά και πάλι εκείνεε οι φήμεε και πλη­ροφορίεε δεν επέτρεψαν ανα- φορέε στον Τύπο.
Ο  θάνατος του 
Γιάννη Β αρθολομαίουΕΙ κατάσταση στα ασφαλιστικά ταμεία άρχισε να περιγράφεται ή καλύτερα να διερευνάται με­τά τον θάνατο του Γιάννη Βαρ­
θολομαίου, στιε αρχέε Φεβρου-

αρίου του 2007. Το μοιραίο γε- γονόε και οι συνθήκεε θανάτου του διοικητή τού ΙΚΑ προκάλε- σαν το ενδιαφέρον των MME, τα οποία αναζητούσαν πιθανέε συν- δέσειε τηε δολοφονίαε με τα μυ­στικά που κατείχε ο θανών διοι- κητήε. Ηταν όμωε τόσο καθαρή η αντίθεση του θύματοε με τον θύτη ώστε δεν επέτρεψε οποια­δήποτε σύνδεση με άλλα θέμα­τα. Αρκετοί αργότερα, οι πλέον καχύποπτοι, συσχέτισαν τον θά­νατο του διοικητή του ΙΚΑ και άλλοτε γενικού διευθυντή τού κόμματοε τηε Νέαε Δημοκρατίαε με τον αποσυντονισμό των κομ­ματικών δυνάμεων στα Ταμεία και επιχείρησαν να αποδώσουν τιε αποκαλύψειε στο κενό που άφησε ο εκλιπών. Τα μέχρι τώ­ρα, όμωε, γεγονότα δεν επιβε­βαιώνουν κάτι τέτοιο. Βεβαίωε οι χρονικέε συγκυρίεε και συ- μπτώσειε επέτρεπαν και επιτρέ­πουν στουε καχύποπτουε να επι­χειρούν τέτοια άλματα όπωε και να φαντάζονται συνδέσειε, ακό­μη και αναπόδεικτεε.Η αλήθεια είναι πάντωε ότι το μέγα σκάνδαλο άρχισε να απο­καλύπτεται σχεδόν είκοσι ημέ- ρεε μετά.Στα τέλη Φεβρουάριου, σύμ­φωνα με ασφ αλείε π λη ροφ ο­ρίεε, ο πρόεδροε τηε Επιτροπήε Κεφαλαιαγοράε κ. Αλ. Πιλάβιοε ενημερώθηκε από ιδιωτική τρά­πεζα για τιε μεγάλεε προμήθει- εε και τα υπερκέρδη, ύψουε 5,8 εκατ. ευρώ, που εΕασφάλισε η Ακρόπολιε Χρηματιστηριακή από το «γύρισμα» ενό ε ομολόγου σταθερού επιτοκίου και αΕίαε 70 εκατ. ευρώ στο Ταμείο Επικου- ρ ικ ή ε Α σ φ ά λ ισ η ε Δ η μ ο σ ίω ν  Υπαλλήλων.Το ομόλογο αυτό αγόρασε η Ακρόπολιε των κ. Σ. Πρινιωτά- 
κη και Γ. Αποστολίδη από τηνΤράπεζα Πειραιώε. Στη συνέχεια το πούλησε σε θυγατρική τηε στην Κύπρο και το επαναγόρα- σε αμέσω ε, «φ ουσκώ νονταε» την τιμή του. Ετσι «φουσκωμέ­νο» το πούλησε στο ΤΕΑΔΥ, απο- κομίζονταε τα προαναφερθέντα υπερκέρδη. Λέγεται και δεν έχει διαψ ευσθεί ότι η πράΕη αυτή υπέπεσε στην αντίληψη τηε Τρά- πεζαε Πειραιώε και καταγγέλ­θηκε, ωε ιδιαιτέρωε προβλημα­τική, στον κ. Πιλάβιο.Εχονταε τη συγκεκριμένη κα­ταγγελία ο πρόεδροε τηε Επι- τροπήε Κεφαλαιαγοράε δεν μπο­ρούσε παρά να κινήσει τη δια­δικασία ελέγχου. Οταν οι ελε- γκτέε τήε Επιτροπήε Κεφαλαια- γοράε επιβεβαίωσαν τα παρά­νομα και εΕωφρενικά υπερκέρ­δη, ο πρόεδροε τηε ανακοίνω­σε στιε αρχέε Μαρτίου την ανα­στολή λειτουργίαε τηε συγκε- κριμένηε χρηματιστηριακήε.Εκείνη η απόφαση του κ. Πι- λάβιου είναι αλήθεια πωε ερ έ­θισε τουε πάντεε. Ολοι τότε άρ­χισαν να αναζητούν το αν υπάρ­χουν και άλλεε παρόμοιεε πρά- Εειε τηε «Ακρόπολιε» με άλλα Ταμεία και το αν εμπλέκονται

« Τ ο  Β ή μ α »  αποκάλυψ ε πρώτο ότι τιε αποστολές χρπμάτων από τα Κ έιμ α ν  πραγματοποιούσε ο  χρηματιστής κ. Γ . Π α π α μα ρκά κης.Τ η ν  ημέρα που εγράφη το ό νο μ α  του κ . Π απ αμα ρκάκη η  κυβέρνηση θορυβήθηκε καθώ ς το πρόσω πο ήταν γνω στό στους πολιτικούδ και οικονομ ικούδ κύκλουδ των Α θ η ν ώ ν
άλλεε χρηματιστηριακέε εται- ρείεε σε αντίστοιχεε προβλημα- τικέε συναλλαγέε. Οργιο φημών κατέκλυσε εκείνεε τιε ημέρεε τιε εφημερίδεε για αντίστοιχεε συ­ναλλαγέε.Από πολλέε πηγέε τονιζόταν ότι τουλάχιστον άλλεε τρειε χρη- ματιστηριακέε εταιρείεε και συ­γκεκριμένα η Πήγασοε, η Αρτιον και η Τρωύλοε είχαν εμπλακεί σε πράΕειε με Ταμεία και από ορισμένεε πλευρέε διατυπωνό­ταν η εκτίμηση ότι ήταν συνδε- δ ε μ έ ν εε  μεταΕύ τουε και σ υ ­γκροτούσαν ένα είδοε χρηματι­στηριακού καρτέλ. Η αλήθεια εί­ναι πωε είχε ανοίΕει έναε φεγ- γίτηε, από τον οποίο άρχισε να φωτίζεται μια ιδιαιτέρωε προ­βληματική περιοχή.Τότε λοιπόν από τα Ταμεία, από τουε συμμετέχοντεε συνδι-

καλιστέε, από τιε χρηματιστη- ριακέε και από τιε τράπεζεε άρ­χισε να έρχεται πληθώρα πλη­ροφοριών, οι οποίεε σε πρώτη φάση έμειναν ανεπεΕέργαστεε και εν πολλοιε ασύνδετεε. Δεν είχε ακόμη συγκεντρωθεί κρίσι­μη ύλη για τιε συνδέσειε και την πλήρη αποκάλυψη του σκανδά­λου. Είχαν όμωε όλοι πονηρευ­τεί, ένιωθαν ότι στη ζώνη των Ταμείων υπάρχει θέμα και μάλι­στα μεγάλο.
Η  π ληροφ ορία για 
το «κρυφ ό» ομόλογοΣε εκείνη τη συγκυρία και συ­γκεκριμένα στα μέσα Μαρτίου, ανάμεσα στο πλήθοε των πλη­ροφοριών που διέτρεχε την αγο­ρά, έφθασε στο «Βήμα» η πλη­ροφ ορία ότι το υπουργείο Ο ι­κονομικών είχε εκδώσει με ανά- δοχο Εένη τράπεζα και με ημε­ρομηνία έκδοσηε 22 Φεβρουά­ριου ένα «κρυφό» σύνθετο ομό­λογο, ύψουε 280 εκατ. ευρώ, το οποίο τελικώε πουλήθηκε σε τέσ- σ ερα  ασφ αλιστικά ταμεία . Η π ληροφ ορία  ετέθη προε δια ­σταύρωση, σε γνώση του υπουρ­γού Ο ικονομία ε κ. Γ. Αλογο- 
σ κ ού φ η , ο ο π ο ίο ε δήλω σε άγνοια.Στη συνέχεια αφού διασταυ­ρώθηκαν από τιε υπηρεσίεε του υπουργείου Οικονομικών εγρά- φησαν στην εφημερίδα. Το θέ­μα έφερε τον τίτλο «γαλάζιο κρυ­φό ομόλογο» και περιγραφόταν ωε σκανδαλώδηε πράΕη επειδή δεν είχε αναγγελθεί και υπήρ­χαν βάσιμεε υπόνοιεε ότι είχαν εΕασφαλισθεί υπερπρομήθειεε δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ.

Το πρώτο αυτό δημοσίευμα αποκάλυπτε ότι το ο μ ό λ ο γ ο  ήταν δομημένο και εΕαιρετικά σύνθετο, είχε εκδοθεί μυστικά, χωρίε αναγγελίεε και είχε α γο­ραστεί μυστηριω δώ ε από τα τέσσερα Ταμεία, χωρίε οι διοι- κήσειε τουε να είναι σε θέση να το αΕιολογήσουν όπωε θα έπρεπε. Το υπουργείο Ο ικ ο ν ο ­μικών αντέδρασε επιθετικά στο δημοσίευμα.Σε ανακοίνωσή του τονιζόταν ότι δεν ήταν κρυφ ό, ότι εκδό- θηκε απολύτωε νόμιμα, ότι είχε σκοπό την κάλυψη αμυντικών δαπανών και για τούτο δεν αναγ­γέλθηκε, και ακόμη πωε ανάδο- χοε ήταν η α μ ε ρ ικ α ν ικ ή  J .P .  Morgan. Μάλιστα επισημαινόταν με στόμφο πωε οι όροι του ήταν συμφ έροντεε για το ελληνικό Δημόσιο, ότι το επιτόκιο ήταν εΕαιρετικά χαμηλό, ότι δεν δό­θηκαν π ρομήθειεε και πωε το ομόλογο είχε ονομαστική αΕία 280 εκατ. ευρώ, όσο και τα έσο­δα που μπήκαν στα ταμεία του κράτουε. Επί τηε ουσίαε όμωε και παρά την επιθετικότητά τηε η ανακοίνωση επιβεβαίωνε την έκδοση του ομολόγου, ενισχύο- νταε τιε υποψίεε όλων ότι κάτι δεν είχε λειτουργήσει σωστά στη συγκεκριμένη πράΕη.
Τ ο  κυνήγι 
του Γ . Ζ ο ρ μ π άΤηε αποκάλυψηε όμωε ακολού­θησε, αμέσωε μετά, η εμπλοκή τού πρώ ην εισα γγελέω ε κ. Γ. 
Ζορμπά. Οπωε εκ των υστέρων αποκαλύφθηκε ο κ. Ζορμπάε εί­χε ενημερωθεί από την Τράπεζα Πειραιώε, προτού ακόμη δήμο-

Η ομολογία ενοχής πι$
Υ πό το βάροε των αποκαλύψεων κα- τέρρευσαν και οι γραμ· μέε άμυναε του υπουρ­γείου Οικονομικών. Η παρέμβαση τηε ΑΔΕΔΥ στην υπόθεση ήταν κα­ταλυτική. Οταν απέστει- λε υπόμνημα προε τη βρετανική επιτροπή κε- φ αλαιαγοράε, τότε η υπόθεση έλαβε άλλεε διαστάσειε. Η περίφημη FSA ενεργοποιήθηκε, διενήργησε ελέγχουε και έθεσε τουε εμπλεκομέ- νουε προ μεγάλων ευ­θυνών. Αυτή η εμπλοκή, η διεθνοποίηση που επέ­φερε, αποδιοργάνωσε εντελώε τουε υπευθύ- νουε και συνενόχουε του

σκανδάλου. Οι προσπά- θειεε συγκάλυψηε δεν μπορούσαν πια να υπο- στηριχθούν καθώε οι κίνδυνοι για τουε εμπλε- κομένουε είχαν επαυΕη- θεί. Οι όποιεε απόπειρεε συγκέντρωσηε του αριθ­μού τηε μίζαε απέβησαν άκαρπεε, καθώε τα πε­ριουσιακά στοιχεία τηε «Ακρόπολιε» δεσμεύθη- καν και δεν μπορούσε να πραγματοποιηθεί η πρόταση αντιστροφήε των πράΕεων από την αμερικανική τράπεζα. ΕΕαιτίαε αυτήε τήε πίε- σηε και προ του κινδύ­νου να τα χάσει όλα ο κ. 
Γ. Παπαμαρκάκηε με­τέφερε την πίεση προε

Η  τράπεζα 
δέχεται να 
πληρώσει 
για να γλιτώσει 
m  αυστηρέε 
σννέπειεε m s 
βρετανικήε και 
αμερικανικήν 
νομοθεσίαε

την αμερικανική τράπε­ζα.Δήλωσε ευθέωε ότι η JP  Morgan είπε ψέματα όταν διατεινόταν πωε δεν γνώριζε τουε απο- δέκτεε των τίτλων. Και επιπλέον με την κατά­θεσή του στον κ. Γ. Ζορ­
μπά κατέδειΕε ότι είναι έτοιμοε να καρφώσει τουε πάντεε. Η κατάθε­σή του κλόνισε τουε υπευθύνουε τηε αμερι- κανικήε τράπεζαε και έτσι έσπευσαν να συμ­μορφ ω θούν προε τιε προτάσειε του και να αποδεχθούν το βάροε τηε άρνησηε των ιδιο­κτητών τήε «Ακρόπολιε» να επιστρέψουν τιε προ-



ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

σιευθούν στο «Βήμα» οι σχεπκέε πληροφορίεε για την έκδοση του κρυφού δομημένου ομολόγου των 280 εκατ. ευρώ, για ύποπτη συναλλαγή και συγκεκριμένα για ένα μυστήριο έμβασμα 4,2 εκατ. ευρώ που προήλθε από τη Βρε­τανία και είχε ωε αποδέκτη την εταιρεία Forest D ove, η οποία όπωε απεδείχθη ανήκε στον πα­τέρα Πρινιωτάκη και στα παιδιά του. Το έμβασμα προερχόταν από τη Morgan Stanley και είχε ωε αποστολέα μια άγνωστη ωε τότε εταιρεία τη North Principal, με έδρα τα νησιά Κέιμαν.Σχεδόν ταυτοχρόνου ο κ. Ζορ- μπάε δέχθηκε ανάλογεε ενημε­ρώσετε τόσο από την Εθνική Τρά- πεΖα όσο και από τη Martin Bank, για περίεργεε συναλλαγέε και συ­γκεκριμένα για αιτήματα από- συρσηε μετρητών τού έτερου συ­νεταίρου τηε «Ακρόπολιε» κ. Απο-

στολίδη. Ο  συνεταίροε του κ. Πρι- νιωτάκη πάσχιΖε, την ίδια ημέρα που ο κ. Πιλάβιοε αποφάσιΖε την αναστολή λειτουργίαε τηε «Ακρό­πολιε Χ ρημ α τισ τη ρια κήε», να αποσύρει σε μετρητά, δηλαδή σε βαλίτσεε, περίπου 2,4 εκατ. ευ­ρώ. Αφού απέτυχε να σηκώσει τα λεφτά από τη Μαιΐίη, τα μετέφε­ρε αυθημερόν στην Εθνική, από όπου και επέτυχε τελικώε να λά­βει τα αιτούμενα μετρητά, σχε­δόν ταυτόχρονα με την ανακοί­νωση τηε απόφασηε αναστολήε λειτουργίαε τηε «Ακρόπολιε» από τον κ. Πιλάβιο. Κάπωε έτσι ο κ. Ζορμπάε αποφάσισε τον αιφνι­διαστικό έλεγχο στη Ηίίεοΐτ, θυ­γα τρική και «πλυντήριο» τηε «Ακρόπολιε Χρηματιστηριακήε».Ο  ίδιοε περιέγραψε στο «Βή­μα» την έκπληδή του όταν διαπί­στωσε ότι οι αποδέκτεε των εμ­βασμάτων από τα Κέιμαν συνέ­

πιπταν με τουε διακινητέε μετρη­τών με βαλίτσεε από τράπεΖα σε τράπεΖα και δεν ήταν άλλοι από τουε ιδιοκτήτεε τηε «Ακρόπολιε», οι οποίοι τιε προηγούμενεε ημέ- ρεε είχε διαπιστωθεί ότι κερδο­σκοπούσαν ειε βάροε των Τα­μείων.Από εκείνη τη στιγμή άρχισε έναε αγώναε δρόμου για την απο­κάλυψη του αποστολέα των εμ­βασμάτων.Εν τω μεταδύ τα στόματα είχαν ανοίδει και οι πληροφορίεε στον Τύπο κατέφθαναν η μία μετά την άλλη . «Το Β ήμα» αποκάλυψ ε πρώτο ότι τιε αποστολέε χρημά­των από τα Κ έιμαν πραγματο­ποιούσε ο χρηματιστήε κ. Γ. Πα- 
παμαρκάκηε. Την ημέρα που εγράφη το όνομα του κ. Παπα- μαρκάκη η κυβέρνηση θορυβή­θηκε πραγματικά, όπωε διαπί­στωσαν ιδίοιε όμμασιν οι πολιτι­

κοί συντάκτεε, καθώε το πρόσω­πο ήταν γνωστό στουε πολιτικούε και οικονομικούε κύκλουε των Αθηνών.Εχαιρε γενικήε εκτιμήσεωε και ήταν από τα εκλεκτά μέλη τηε νε- οδημοκρατικήε παρέαε του Λ ον­δίνου, από τουε αγαπημένουε του κ. Χρ. ΧατΖηεμμανουήλ των Ολυμπιακών Ακινήτων και γνώ- ριμοε επίσηε από τη βρετανική πρωτεύουσα των νεαρών κκ. Σ. 
Πρινιωτάκη και Χρ. Σταϊκού- 
ρα, οι οποίοι σπούδασαν παρέα στο C ity  U n iversity . Κατά σ ύ ­μπτωση δε καταγόταν από τα Χα­νιά , ο παππούε του ήταν κου- μπάροε του κ. Κ. Μητσοτάκη και η θεία του εδελέγη αντινομάρχηε στην ομώνυμη νομαρχία, με το νεοδημοκρατικό ψηφοδέλτιο.Η ταραχή μάλιστα μεγάλωσε όταν «Το Βήμα» περιέγραψε πά­λι πρώτο τιε διαδρομέε των τίτ­λων και βεβαίωε όταν ο κ. Αβ. 
Σαββίδηε τηε JP  Morgan κατέ­θεσε στον κ. Ζορμπά πωε πρώ- τοε αγοραστήε τού κρυφού ομο­λόγου από την αμερικανική τρά­πεΖα ήταν ο κ. Παπαμαρκάκηε. Εκείνεε τιε ημέρεε επίσηε «Το Βή­μα» έφερε στο φωε ότι τα ομό­λογα άλλαδαν την ίδια ημέρα πέ­ντε φορέε χέρια ώσπου να φθά- σουν στα πολύπαθα Ταμεία και όλα αυτά μόνο και μόνο για να κρυφτούν τα ίχνη και να διαμορ­φωθεί το περιβάλλον για τιε υπερ- προμήθειεε των 40 εκατ. ευρώ. Οταν μάλιστα έγινε γνωστό ότι και το Ταμείο των δημοσιογρά­φων τοποθέτησε 130 εκατ. ευρώ σε αντίστοιχο τίτλο, με ανάδοχο την Calyon, θυγατρική τήε Credit A gricole, και ενδιαμέσουε την Proton Bank και την Τρω ύλοε Χρηματιστηριακή, δεσηκώθηκε θύελλα. Το γ εγ ο ν ό ε δε ότι το προϊόν στην Calyon σχεδίασε και πάλι Ελληναε, ο κ. X. Παπαδό- 
πουλοε, εκ τηε παρέαε του Λ ον­δίνου και τιε πράδειε εκτέλεσαν τα συ νδεδεμ ένα  με τον κ. Παπα- μ α ρ κά κ η  σ τελέχη  τηε Proton Bank -  εγράφη και δεν διαψεύ- σθηκε ότι η εταιρεία που έστειλε τιε βαλίτσεε από τα Κέιμαν στον Πρινιωτάκη ήταν προϊόν συνε­ταιρισμού μεταδύ τού κ. Παπα- μαρκάκη και στελεχών τήε Proton

Bank -  ήρθησαν και οι τελευταί- εε επκρυλάδειε περί συντονισμού των δυνάμεων.
Τ ο  «δεκλειδω μα»  
ίω ν  τίτλωνΤην ίδια περίοδο πάντωε κρίσιμη ήταν τόσο η κατανόηση όσο και η περιγραφή τού μηχανισμού πα- ραγωγήε των προμηθειών. Αγνω­στα μέχρι τότε τα δομημένα ομό­λογα και ακατανόητη η δομή τουε. Το «δεκλείδωμα» των τίτλων δεν ήταν από πε απλούστερεε των υπο­θέσεων. Απαιτήθηκαν ατελείωτεε ώρεε μελέτηε, πάμπολλεε συΖητή- σειε και ακόμη περισσότερεε εδη- γήσειε από τεχνικούε μαθηματι- κούε και ειδικούε των χρηματοοι­κονομικών για να αποκρυπτογρα- φηθούν τα swaps και οι πράδειε ανταλλαγήε που επέτρεπαν στην JP Morgan να κερδίΖει 40 εκατ. ευ­ρώ από μια πράδη αναδοχήε ενόε ομολόγου 280 εκατ. ευρώ.Τελικώε όμωε κατανοήθηκαν τα κρυμμένα μυστικά των τίτλων, η κοινωνία επείσθη ότι η μηχανή ήταν στημένη και επιστημονικά οργανωμένη, με μόνο σκοπό την αρπαγή των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων. Αυτή η βε­βαιότητα που απέκτησε σταδιακά η κοινή γνώμη, όπωε και οι αδιά- ψευστεε μίΖεε, το άφθονο «μαύ­ρο» χρήμ α  που έρρευσε προε άγνωστεε για την ώρα κατευθύν- σειε, κλόνισαν την κυβέρνηση.Οταν δε απεδείχθη ότι 25 Τα­μεία είχαν επενδύσει, κατά συ­ντονισμένο τρόπο, περίπου 1,5 δισ. ευρώ σε αντίστοιχουε τίτλουε υψη­λού ρίσκου, η αντίδραση ήταν με­γάλη και η Ζημιά για την κυβέρ­νηση ακόμη μεγαλύτερη. Οι πρώ- τεε αναφορέε για τον ρόλο και την πολυπραγμοσύνη του κ. Ευγένι­
ου Παπαδόπουλου απεδείχθη- σαν ελάχιστεε μπροε στο βάροε των πράδεων που πραγματικά τον συνόδευαν. Κάπωε έτσι άλλωστε επιβλήθηκε και η απομάκρυνση του κ. Σ. Τσιτουρίδη από την κυ­βέρνηση, καθώε τίποτε πια δεν μπορούσε να δικαιολογήσει την προστασία που επί μακράν προ- σέφερε στον εκλεκτό του ειδικό γραμματέα.

τράπεζας JP  Morgan
μήθειεε, αρχίΖονταε ταυ­τόχρονα το δήλωμα του μηχανισμού των υπερ­κερδών. Ουσιαστικά δέ­χονται να πληρώσουν για να γλιτώσουν τιε αυ- στηρέε συνέπειεε τηε βρετανικήε και αμερι- κανικήε νομ οθ εσ ία ε. Ομολογούν την ενοχή τουε και αναλαμβάνουν όλο το κόστοε προκει- μένου να αποφύγουν άλ- λεε βαρύτερεε κατηγο- ρίεε από τιε βρετανικέε και αμερικανικέε αρχέε.Οπωε όλα όμωε δεί­χνουν η υπόθεση δεν μπορεί να τελειώσει έτσι, με μια έστω καταναγκα- στική επαναγορά των τίτλων από τα Ταμεία. Η

ΑΔΕΔΥ με το συμπλη­ρωματικό υπόμνημά τηε προε την FSA θέτει θέ­μα διακίνησηε μαύρου χρήματοε, τόσο από τον κ. Παπαμαρκάκη όσο και από την JP . Morgan. Η κατηγορία είναι βαριά και δεν μπορεί να περά­σει απαρατήρητη από τη βρετανική επιτροπή κε- φ αλαιαγοράε. Επίσηε π ληροφ ορίεε α να φ έ­ρουν ότι έχουν περιέλ- θει σε γνώση του ΠαΣοΚ ονόματα περιφερειακών υπεράκτιων εταιρειών τού κ. Παπαμαρκάκη, μέσω των οποίων διεκι- νείτο και εδεπλένετο μαύρο χρήμα, με άγνω- στουε για την ώρα απο-

δέκτεε. Ωε τώρα ο νεα- ρόε χρηματιστήε δρα ψυχρά επαγγελματικά. Νιώθονταε απειλή δεν διστάΖει να «δώ σει» στοιχεία και να απευθύ­νει κατηγορίεε. Αν πιε- σθεί εκ νέου, κανείε δεν μπορεί να είναι βέβαιοε πώε θα κινηθεί. ΜοιάΖει με ασθενή κρίκο και θυ- μίΖει απασφ αλισμένη χειροβομβίδα. Στην ίδια πιθανώε θέση να βρε­θούν και οι ιδιοκτήτεε τηε «Ακρόπολιε» όπωε και οι εμπλεκόμενοι των Ταμείων. Δεν δέρουμε επίσηε πώε θα αντιδρά- σουν οι κκ. Ευγένιοε 
Παπαδόπουλοε και 
Αγάπιοε Σημαιοφορί-

δηε όταν βρεθούν προ των ανακριτικών αρχών και αισθανθούν ότι κιν­δυνεύουν να περάσουν τιε πύλεε του Κορυδαλ­λού.Οπωε και αν έχει, οι εφιάλτεε θα συνεχίσουν να καταδιώκουν για και­ρό την κυβέρνηση Κα­ρα μα νλή . Η υπόθεση των ομολόγων απεδεί­χθη ανθεκτική όσο κα­μία άλλη και κατέρριψε όλων των ειδών τιε προ- βλέψειε. Και όπωε βαδί- Ζει, τίποτε δεν προδικά­ζει το κλείσιμό τηε, στο οποίο πολλοί ευελπι- στούν. Ούτε βεβαίωε και πε συνέπειέε τηε, πολι- τικέε και άλλεε.
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to Σκανδμο των Ταμείων
Οι ςυμμαχιες, οι Φ ιλοδοξίες και οι Αντιπαραθέσεις

Η  «γαλάζια» παρέα 
του ΛονδίνουΑ πό τιε ζυμώ σ ει στιε αρχέε τήε δεκαετίαε του 1980 στο υπό­γειο τηε πολυκατοικίαε τηε οδού Καρνεάδου 44, όπου βρίσκονταν τα γραφεία τηε ΟΝΝΕΔ Κολωνα- κίου, ανδρώθηκε πολιτικά η γενιά που σήμερα ασκεί εΕουσία και η οποία βρέθηκε πριν από χρόνια στο Αίάννίεδ, στην καρδιά τού Λον­δίνου. Από τιε πολιτικέε ιεροτελε- στίεε και μυήσειε τηε Κεντροδε- Ειάε που ελάμβαναν χώρα στη βρε­τανική πρωτεύουσα ενισχύθηκε το μίσοε για το ΠαΣοΚ και μεγάλωσε η προσμονή για την ανάληψη τηε εΕουσίαε. Ομάδα φιλόδοΕων νέων γαλουχήθηκε με σκοπό να παίΕει τον ρόλο των σημερινών πολιτι­κών «μουτζαχεντίν» τού καρα- μανλισμού.

Στενοί δεσμοί 
«γαλάζιου αίματοβ»Η πίστη στον νεοφιλελευθερισμό, οι δεσμοί «γαλάζιου αίματοε», η αφοσίωση στον πρωθυπουργό κ. 
Κ. Καραμανλή και σε όσα πρε­σβεύει αποτελούν τουε κώδικεε ει­σόδου στη «γαλάζια» παρέα του Οτγ του Λονδίνου, αλλά και σε συ­γκεκριμένη πολιτική ομάδα στην Αθήνα. Η προεργασία για την έλευ­ση του κ. Καραμανλή, αρχικά στην προεδρία του κόμματοε και μετέ- πειτα στην πρωθυπουργία, διεΕή- χθη σε μεγάλο βαθμό στο Ο ΐγ , το οποίο αποτέλεσε για τη ΝΔ την ιδε­ολογική Μέκκα του νεοφιλελευθε­ρισμού. Σε αυτήν προσέτρεΕαν δε- κάδεε στελέχη του κυβερνώντοε κόμματοε τα «πέτρινα» χρόνια τηε αντιπολίτευσηε.Η υπόθεση των ομολόγων και οι διαδρομέε στα γραφεία των πο­λυεθνικώ ν εταιρειών ανέδειΕαν άγνωστεε φιλίεε, συμμαχίεε και εφήμερεε πολιτικέε και οικονομι- κέε σ χέσ ειε . Κυρίωε ανέδειΕαν εκλεκτικέε σχέσειε, οικονομικά τρί­γωνα για τη λεγάμενη «γαλάζια πα­ρέα» του Λονδίνου για την οποία έχουν γραφτεί και λεχθεί πάρα πολλά.Η παροικία των «γαλάζιων» δια­τηρούσε πάντοτε έντονη παρου­

Η  υπόθεση των ομολόγων έφερε 
στην επιφάνεια άγνωστες φιλίες 
και πολιτικοοικονομικές σχέσεις

σία στο Λονδίνο και ο ρόλοε τηε ήταν σημαντικόε για τιε εγχώριεε διεργασίεε, κυρίωε διότι αποτέλε­σε «φυτώριο» στε­λεχώ ν στην επ ά ν ­δρωση θέσεων του κρα τικού μ η χ α ν ι­σμού. Ετσι μόλιε η ΝΔ έγινε κυ­βέρνηση αρκετά στελέχη που αΕιο- ποιήθηκαν σε καίριεε κρατικέε θέ- σειε είχαν «κολλήσει» πολιτικά έν­σημα στην τοπική οργάνωση του Λονδίνου.
Ο  «μέντοραβ» και 
τα παιδιά από το Ο ίγΚεντρικό ρόλο στο «γαλάζιο» σύ­στημα του Λονδίνου διαδραματί­ζει ο καθηγητήε κ. Κ. Γραμμένοε, αντιπρύτανηε του Πανεπιστημίου Θάγ και πολιτικόε μέντοραε των

περισσοτέρων στελεχών τήε ΝΔ που πέρασαν από τη βρετανική πρωτεύουσα με αφορμή τιε προ- πτυχιακέε ή μετα- πτυχιακέε σπουδέε. Το 1983 ίδρυσε το Τμήμα «Sh ip ping, Trade and Finance» στο Πανεπι­στήμιο City  και από τότε ηγείται του εν λόγω τμήματοε, ενώ είναι και επικεφαλήε τού προπτυχιακού τμήματοε του Ca88 Βπείηεεε School του ίδιου πανεπιστημίου.Θεωρείται από πολλά νεοδημο- κρατικά στελέχη εκ των πλέον εμπίστων του «καραμανλικού» συ- στήματοε και ορισμένοι δεν δι­σ τά ζου ν να τον α π ο κ α λέσ ο υ ν και...«πατριάρχη» τηε ΝΔ Λονδί- νου.Η πίστη του στον καραμανλι- σμό θεωρείται δεδομένη από το σύστημα τηε Αθήναε και μάλιστα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ 
Α . Ρ α β α ν ο ς

ο ίδιοε επέλεΕε το 2006 να ιδρύσει στην «καρδιά» του καραμανλισμού τη Θεσσαλονίκη, το «International Hellenic Univer8ity» του οποίου εί­ναι πρόεδροε τηε διοικητικήε ομά- δαε.Ο  κ. Γ ραμμένοε συγκαταλέγε­ται μεταΕύ των βασικών «παικτών» στιε τάΕειε τηε τοπικήε οργάνω- σηε και μεταΕύ των στελεχών που διατηρεί ανοικτούε τούε διαύλουε επικοινωνίαε του εφοπλιστικού λό­μπι μ ε τη Ρ η γ ίλ λ η ε . Ο  Πρω θυ- πουργόε τρέφει απεριόριστη εκτί­μηση στο πρόσωπό του. Δεν είναι τυχαίο το ότι ο κ. Γραμμένοε απο-, τελεί τον κυριότερο λόγο που ο κ. Καραμανλήε, όταν επισκέπτεται το Λονδίνο, επιλέγει -  όποτε έχει χρό­νο -  να μιλάει στο City University.
Από ιην Ο Ν Ν Ε Δ  Κολωνακίου 
στα Ολυμπιακά ΑκίνηταΟ κ. Γραμμένοε διατηρεί επικοι­νωνία με πολλά στελέχη τηε «γα- λάζιαε» φράΕιαε, μεταΕύ των οποί­ων και ο πρόεδροε τηε Εταιρείαε Ολυμπιακά Ακίνητα ΑΕ δικηγόροε κ. Χρ. Χατζηεμμανουήλ που ανή­κει στον στενό καραμανλικό πυ­ρήνα. Ο εν λόγω πρόεδροε, ο οποί- οε μερικέε φορέε συμμετέχει και στον διευρυμένο «πρωινό καφέ» του επικοινωνιακού επιτελείου του Μεγάρου ΜαΕίμου, συμμετείχε και στην επικοινωνιακή ομάδα τηε Ρη­γίλληε την οποία διηύθυνε ο κυ- β ερ νη τικ ό ε εκπ ρόσω π οε κ . Θ . 
Ρουσόποολοε όταν η ΝΔ ήταν στην αντιπολίτευση.Μετά την ανάληψη τηε ηγεσίαε τηε ΝΔ από τον κ. Καραμανλή τον Μάρτιο του 1997 ο κ. Χατζηεμμα- νουήλ -  ο οποίοε προήλθε επίσηε από την οργάνωση τηε ΟΝΝΕΔ Κο- λωνακίου, αν και δεν βρίσκεται με τον Πρωθυπουργό την ίδια περίο­δο, καθώε έχουν διαφορά ηλικίαε -  διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στο Λονδίνο. Και αυτό διότι δια­τηρεί καθηγητική έδρα στη London Sch ool o f Econ om ics, όπου γα- λουχήθηκαν με τιε ιδέεε του νεο­φιλελευθερισμού πολλά στελέχη τηε Ν Δ . Τ ην περίοδο όπου βρι­
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σκόταν μεταΕύ Αθήναε και Λονδί­νου ο κ. Χατζηεμμανουήλ η τοπι­κή οργάνωση τηε ΝΔ στη βρετα­νική πρωτεύουσα ήταν σε μετα­βατικό στάδιο, κυρίωε μετά την υπόθεση τηε MAYO. Πέρασε από πολλέε περιπέτειεε και απέκτησε και πάλι πολιτική υπόσταση και έντονη παρουσία μετά τον Μάρτιο του 1997, υπό την προεδρία του κ. Αντ. Καμινάρη (στέλεχοε τηε USB), νυν αντιπροέδρου του Τα­χυδρομικού Ταμιευτηρίου. Τότε αρχίζει σιγά σιγά και εδραιώνεται η πεποίθηση για τη νίκη τηε ΝΔ.
Η  σύγκρουση 
των «συστημάτων»Στο Λονδίνο βέβαια δραστηριο­ποιούνται και άλλα στελέχη που συνδέθηκαν με τη ΝΔ, όπωε ο πρό­εδροε του Ταχυδρομικού Ταμιευ­

τηρίου κ. Π . Τ σ ο υ π ίδ η ε , κ .ά ., τα οποία όμωε συνιστούν διαφορετι­κή «παρέα», ανεΕαρτήτωε των σχέ­σεων που διατηρούν με ορισμένα από τα πρόσωπα που εμπλέκονται στην υπ ό θ εσ η των ο μ ο λ ό γ ω ν . Στουε γνωρίζοντεε όμωε είναι γνω­στή η αντιπαλότητα που υπάρχει μεταΕύ των δύο συστημάτων.0  κ. Χατζηεμμανουήλ -  που ανή­κει στον στενό πυρήνα του καρα- μανλισμού και όπωε χαρακτηρι­στικά αναφέρουν κομματικά και κυβερνητικά στελέχη αναφέρεται πολιτικά στον κ. I. Αγγέλου, δι­ευθυντή τού γραφείου του Πρω­θυπουργού -  λέγεται ότι γνωρίζει τον κ. Γ. Παπαμαρκάκη, διευθύ- νοντα σύμβουλο τηε εταιρείαε δια- χείρισηε επενδύσεων North Asset Management, με έδρα το Λονδίνο, η οποία αγόρασε το επίμαχο ομό­λογο από την JP  Morgan που το

εΕέδωσε. Μάλιστα σημειώνουν ότι ο κ. Παπαμαρκάκηε, ωε σημαίνον στέλεχοε στον χρηματοοικονομι­κό χώρο, διατηρούσε επαφέε με στελέχη τηε ΝΔ στο Λονδίνο και στην Αθήνα, καθώε ανήκει ιδεο­λογικά στον χώρο τηε Κεντροδε- Ειάε.Ο κ. Παπαμαρκάκηε, ο οποίοε δραστηριοποιείται επί αρκετά χρό­νια στο Λ ονδίνο, αΕιοποίησε τιε σχέσειε του με το «γαλάζιο» σύ­στημα και το 1996 γνωρίζεται με τον κ. Θ . Πρινιωτάκη, επικεφαλήε τήε χρηματιστηριακήε εταιρείαε «Ακρόπολιε ΑΧΕΠΕΥ», ο οποίοε πούλησε το ομόλογο στο ΤΕΑΔΥ. Ο  πατέραε του κ. Σοφ. Πρινιω- 
τάκηε είχε διατελέσει πρόεδροε στην Εθνική Χρηματιστηριακή, αντιπρόεδροε του Χρηματιστηρί­ου Αθηνών και μέλοε τηε Επιτρο- πήε Κεφ αλαιαγοράε την τριετία

1990-93, επί κυβερνήσεωε Κ. Μη- 
τσοτάκη, και ήταν αυτόε που άνοι- Εε την πόρτα τηε Ρηγίλληε στον υιό του. Ετσι ο κ. Αγάπισε Σημαιο- 
φορίδηε, υιόε τού τότε διευθυντή τήε ΝΔ κ. Κ. Σημαιοφορίδη (στε- νόε συνεργάτηε του κ. Μητσοτά- κη), γνώρισε τον κ. Πρινιωτάκη και το ομόλογο ακολούθησε τον δρό­μο του.
Ο ι καλοί (pounres 
και ία  μεταπτυχιακάΟ υιόε Πρινιωτάκηε το 1996, μετά την αποφοίτησή του με «άριστα» από το Τμήμα Δημόσιαε Διοίκη- σηε του Παντείου Πανεπιστημίου, πηγαίνει στο Λονδίνο και εγγρά- φεται στο City University Business School -  όπου εδρεύει ο κ. Γραμ­μένοε -  για να κάνει το μεταπτυ­χιακό του στη διαχείριση επενδύ­

σ εω ν με θ έμα : «Τα παράγω γα προϊόντα στο Χρηματιστήριο Αθη­νών».Στο Λονδίνο όμωε μεταβαίνει, λίγουε μήνεε αργότερα, και ο κ. 
Χρ. Σταϊκούραε, υιόε τού κ. Κ. 
Σταϊκούρα, διευθυντή του πολιτι­κού γραφείου του Πρωθυπουργού στη Ρηγίλληε. Εκεί ο κ. Σταϊκού- ραε -  αφού αποφοίτησε το 1996 από τη Σχολή Μηχανολόγων Μη­χανικών του ΕΜΠ με την ειδικότη­τα του μηχανικού παραγωγήε -  συνδέεται με το τοπικό «γαλάζιο» σύστημα. Το 1997 αποκτά μετα­πτυχιακό δίπλωμα σπουδών (MBA) με ειδικότητα στη χρηματοοικο­ν ο μ ικ ή , αποφ οιτώ νταε από το Im perial C o lle g e  o f S c ie n c e , T e c h n o lo g y  and M an ag em en t School και το τρίμηνο Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1999 συμμετέχει σε διδασκαλία μαθημάτων στο πανε­

πιστήμιο όπου κατέχει έδρα ο κ. Γραμμένοε.Στη συνέχεια ο κ. Σταϊκούραε επιστρέφει στην Ελλάδα όπου και δραστηριοποιείται. Λίγο καιρό με­τά μεταβαίνει εκ νέου στο City του Λονδίνου και φοιτά στο ίδιο πα­νεπιστήμιο όπου εδρεύει ο κ. Γραμ­μένοε. Το 2001 αποκτά το διδα­κτορικό του στην τραπεζική και στη χρηματοοικονομική από το City University και συγκεκριμένα από το Τ μήμα  C ity  U n iv e rsity  Business (Cass Business School) D e p a rtm e n t o f B an k in g  and Finance. Στο ίδιο πανεπιστήμιο όμωε ολοκληρώνει το 2004 το δι­δακτορικό του στα οικονομικά και ο κ. Πρινιωτάκηε, με τίτλο διατρι- βήε: «Παράγοντεε κινδύνου στιε ελληνικέε εταιρείεε: μια εμπειρική ανάλυση».
Μ ια γνωριμία 
που μένει κρυφάΟι κκ. Σταϊκούραε (σήμερα επί- κουροε καθηγητήε τού Τμήματοε Λογιστικήε και Χρηματοοικονομι­κ έ )  και Πρινιωτάκηε, όπωε υπο­στηρίζουν στελέχη τηε ΝΔ αλλά και το ΠαΣοΚ, γνωρίζονται, αν και οι ίδιοι το διαψεύδουν. Τον περα­σμένο όμωε Δεκέμβριο συμμετέ­χουν και οι δύο σε ημερίδα τηε Π ΑΣΠ  στο Ο ικονομ ικό Π ανεπι­στήμιο Αθηνών. Υπάρχουν όμωε στελέχη τηε ΝΔ που επιμένουν ότι γνωρίζονται καθώε αναφέρουν ότι δεν είναι δυνατόν να μην ήΕερε ο κ. Σταϊκούραε (το διαψεύδει) τον κ. Πρινιωτάκη, καθώε ωε το 2006 ήταν μέλοε του ΔΣ του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων και στέλε­χοε τηε αγοράε.Στιε 16 Μαΐου ο εκπρόσωποε Τύπου του ΠαΣοΚ κ. Π. Ευθυμί­
ου, παρά το γεγονόε ότι η κυβέρ­νηση επιχείρησε να παίΕει με το ότι η ΠΑΣΠ κάλεσε τον κ. Πρινιω- τάκη σε εκδήλωσή τηε, έθεσε δη- μοσίωε το ερώτημα: «Ποιοι γνώ­
ριζαν τον κ. Πρινιωτάκη; Οι φοι­
τητές τής ΠΑΣΠ ή οι καθηγητές 
και ο κ. Σταϊκούρας;».



ενό$ σκανδάλου: από τον έλεγχο στην «Ακρόπολη» cos ns αποκαλΰψειβ
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2006 >  Η  Επιτροπή Κ ε ­φαλαιαγοράς ζήτησε από όλες τις χρη­ματιστηριακές εταιρείες να της κοινο­ποιήσουν τις συναλλαγές που είχαν διε­νεργήσει σε ομόλογα για λογαριασμό ασφαλιστικών ταμείων το 2006.___________
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2007 >  Ελεγχοι της Επ ι­τροπής στα βιβλία  της « Α κ ρ ό π ο λ ις  Α Χ Ε Π Ε Υ » .___________________________________
1η ΜΑΡΤΙΟΥ 2007 ► Η  Επιτροπή Κ ε­φαλαιαγοράς ανακοινώνει ότι βρήκε την τεράστια για τα δεδομένα της αγοράς προ­μήθεια του 7% στο ομόλογο των 70 εκατ. ευρώ του Τ Α Ε Δ Υ , πρόεδρος στο οποίο ήταν ο κ. Α γ. Ση μ αιοφ ορ ίδη ς. Τα 5 εκατ. ευρώ της προμήθειας ποτέ δεν μπήκαν

στα ταμεία της εταιρείας, γι’ αυτό και έπια- σε δουλειά η Εθνική Αρχή για το Ξέπλυ­μα χρήματος (Επιτροπή Ζορμπά). Η  Επι­τροπή Κεφαλαιαγοράς αποφάσισε την προσωρινή αναστολή άδειας λειτουργίας της «Ακρόπολις Α Χ Ε Π Ε Υ »  και υπέβα­λε μηνυτήρια αναφορά.
6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007 >- Ο  προϊστάμενος της Εισαγγελίας Εφετών κ. Γ . Κ ο λιο κ ώ σ ια ς  διέταΣε κατεπείγουσα προκαταρκτική έρευνα για την υπόθεση των ομολόγων.
15 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007 ► «Το Βήμα» απο­καλύπτει την ύπαρξη του κρυφού ομολό­γου των 280 εκατ. ευρώ που εξέδωσε το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με άνο­δο της JP  Morgan για να πουληθεί εν συ­

νεχεία από την «Ακρόπολις» σε τέσσερα Ταμεία._________________________________________
29 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007 >■ Αποκαλύπτεται και δεύτερο κρυφό ομόλογο 130 εκατ. ευ­ρώ που έχει εκδώσει το Δημόσιο με την Εμπορική Τράπεζα και μέσω C aly o n , Proton Bank, H V B  και Τρωύλος Xpn- ματιστηριακή καταλήγει στο Τ Σ Π Ε Α Θ .
18 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007 > Οριστική ανά­κληση της άδειας λειτουργίας της «Ακρό- πολις» από την Επιτροπή Κεφαλαιαγο­ράς. Πόρισμα-καταπέλτης αναφέρει φο­ρολογικές παραβάσεις και αποκαλύπτει τις διαδρομές τού «βρώμικου χρήματος». Υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων στην ήδη υποβληθείσα μηνυτήρια ανα-

φορά για την «Ακρόπολις».________________
20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007 ► Πρόταση της JP  M organ για να αγοράσει από τη North Asset Management (N A M ) του κ. Γ . Π α -  
π α μ α ρκ ά κ η  το ομόλογο των 280 εκατ. ευρώ στην ίδια τιμή που της το πούλησε, δηλαδή στο 92,95% της ονομαστικής αξίας του.
23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007 >- Προσωρινή ανα­στολή λειτουργίας της Artion Α Χ Ε Π Ε Υ  από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Το πόρισμα της Επιτροπής κάνει λόγο για σημαντικές φορολογικές παραβάσεις.
24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007 >- Η  κυπριακή Επι­τροπή Κεφαλαιαγοράς αφαιρεί την άδεια

λειτουργίας της «Τρωύλος Κ Ε Π Ε Υ »  και παραπέμπει την υπόθεση στον Γενικό Ει- σαγγελέα της Δημοκρατίας._______________
18 ΜΑΪΟΥ 2007 > Ο  κ. Παπαμαρκά- κης καταθέτει στον κ. Ζορμπά. Εκδίδει ανακοίνωση, απορρίπτει την πρόταση της JP  M organ και υποστηρίζει ότι γνώριζε σε ανώτατο επίπεδο πως η North δεν θα διακρατούσε τον τίτλο αλλά θα τον μετα- πωλούσε στην «Ακρόπολις» για να κα- ταλήξει στα Ταμεία.
25 ΜΑΪΟΥ 2007 ► Νέα πρόταση από την JP  M organ που αποδέχεται την ενο­χή και προτείνει την επαναγορά τού ομο­λόγου απευθείας από τα Ταμεία, σε συ­νεργασία με τον κ. Παπαμαρκάκη.



TO ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝΑΠΟΨΗ
Αλήθειες και δομημένα ψέματαΤου Ειδικού Συνεργάτη

Κατά την πρόσφατη συζήτηση στη Βουλή για το 
«σκάνδαλο των δομημένων ομολόγων» και γενι­
κότερα για το θέμα της διαφθοράς στο Δ ημό­
σιο, αναφέρθηκαν από την πλευρά της κυβέρ­
ν η σ ή  σαν σκάνδαλα και συγκεκριμένες πρά- 
Σεις δημοσιονομικής διαχείρισης της προη­
γούμενης κυβέρνησης με στόχο προφανώς τη 
δημιουργία πολιτικών εντυπώσεων και συμ­
ψηφισμών. Ετσι, ειπώθηκε ότι το θέμα των δο­
μημένων ομολόγων αποτελεί μεν σκάνδαλο,

που όμως τούτο δεν συγκρίνεται με αυτά της 
προηγούμενης κυβέρνησης και σαν τέτοια ανα­
φέρθηκαν μεταΣύ των άλλων: οι τιτλοποιήσεις 
εσόδων του Δημοσίου, το swap με την Goldman 
Sachs, οι παλιές αγορές ομολόγων από τα ασφα­
λιστικά ταμεία και όπως πάντα η υπόθεση της 
Δ Ε Κ Α  Α Ε . Ωστόσο, για τους γνωρίζοντες τα 
πράγματα, και οι τέσσερις αυτές περιπτώσεις 
δεν μπορεί να αχθούν προς συμψηφισμό με το 
σκάνδαλο των δομημένων ομολόγων, γιατί απλά

δεν έχουν καμία σχέση μεταίύ τους. Κ αι τα τέσ­
σερα παραδείγματα είναι ατυχή γιατί το πρό­
βλημα της διαφθοράς δεν τα αγγίζει δεδομέ­
νου ότι οι ενέργειές τους αποτελούσαν πράΣεις 
συνήθους διαχείρισης εντός του υφισταμένου 
νομικού πλαισίου. Π ώ ς συνεπώς αυτά θα συμ- 
ψηφισθούν με το σκάνδαλο των ομολόγων που 
συντάραΣε το πανελλήνιο, όταν αυτοί που τα 
επινόησαν, σχέδιασαν και προώθησαν, βαρύ- 
νονται με υπερχειλή δόλο.

Ι Τιτλοποίηση εσόδων του ΔημοσίουΚατ’ αρχήν το προϊόν αυτό δεν είναι ομό­λογο με την κλασική έννοια του όρου. Πρόκειται για προείσπραΣη θεσμοθετη­μένων και βέβαιων εσόδων του Δημοσί­ου από διάφορουε φορείε (π.χ. ΤΠ & Δα­νείων -  Eurocontrol, Γ  ΚΠΣ κτλ.) με εκ­χώρηση δικαιωμάτων του, που ενσωμα­τώνονται σε κάποιουε τίτλουε, πάντοτε σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Πρακτική άλλωστε που είχε ακολουθηθεί και από άλλα κράτη-μέλη τηε Ευρωπαϊ- κήε Ενωσηε προκειμένου έτσι να μην επι­βαρύνουν το χρέοε και να μειώσουν το έλλειμμά τουε. Και βέβαια υπήρΣε δημο- σιότηε και διαφάνεια καθώε και ενημέ­ρωση τηε Επιτροπήε.Η νέα διακυβέρνηση ωε αντιπολίτευ­ση είχε καταγγείλει την πρακτική αυτή. Ωε κυβέρνηση όμωε Σεκίνησε μια τέτοια διαδικασία τιτλοποίησηε που όμωε προ- σέκρουσε σε διαφορετική προσέγγιση του θέματοε αυτού από την ΕΕ, που θε­ωρεί τώρα ότι τα όποια μέτρα λαμβάνο- νται για τη μείωση των ελλειμμάτων θα πρέπει να είναι διάρκειαε και όχι προ- σωρινού-περιστασιακού χαρακτήρα.Εν προκειμένω σημειώνεται ότι κατά την εφαρμογή των κοινοτικών κανόνων αναφύονται κατά καιρούε διάφορα προ­βλήματα σχετικά με την ερμηνεία αυτών που η Επιτροπή κατόπιν διαβουλεύσεων με τα κράτη-μέλη λύνει κατά τον ένα ή άλλον τρόπο, ανάλογα με τιε διαστάσειε και τιε παραμέτρουε που συναρτώνται με κάθε θέμα, αλλά και τα επιχειρήματα που παρατίθενται από κάθε πλευρά. Παρά­δειγμα πρόσφατο για την έΣοδο τηε χώ- ραε μαε από την επιτήρηση, η Ευρωπαϊ­κή Επιτροπή δέχθηκε ωε αφαιρετικά του ελλείμματοε και έσοδα από μέτρα που δεν είναι μόνιμου χαρακτήρα παρά τη γε­νική αρνητική θέση τηε.Πάντωε θέμα διαφθοράε δεν υποστη- ρίχθηκε ποτέ από καμία πλευρά ότι υπήρ­Σε, αλλά και δεν θα μπορούσε άλλωστε εκ των πραγμάτων να υπάρΣει. Γι’ αυτό και η νέα διακυβέρνηση προχώρησε το 2005 σε τιτλοποίηση μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, και μάλι­στα δανείων για τριπλάσιο ποσό.

2 Swaps με Goldman SachsΗ ένταΣή μαε στην ΟΝΕ και η καθιέρωση του ευρώ ωε εθνικού νομίσματοε έφερε στο προσκήνιο και το θέμα τηε αναδιάρθρωσηε του δημοσίου χρέουε (εσωτερικού - εΣωτε- ρικού).Στο πλαίσιο αυτό με στόχο τη μείωση του εΣωτερικού χρέουε ωε ποσοστό του συ­νολικού χρέουε, αλλά και τη μείωση των δαπανών εΣυπηρέτησήε του, κάποια δά­νεια που είχαν συναφθεί σε γεν και δολά­ρια κυρίωε, μετατράπηκαν σε ευρώ, το επί­σημο πλέον νόμισμα τηε χώραε, με ταυτό­χρονη μετατροπή μέρουε του κεφαλαίου (χρεολύσια) σε τόκουε (δαπάνεε). Η πράΣη

(swap) αυτή είχε και πρόσθετο στόχο την εΣάλειψη του συναλλαγματικού κινδύνου που προκαλούσε η διακύμανση των νομι­σμάτων αυτών, καθώε και τη μείωση του χρέουε που η συγκυρία απαιτούσε τη συ­γκεκριμένη εποχή.Το εν λόγω swap έγινε με διαφανείε όρουε και τη δέουσα δημοσιότητα. Εν προκειμένω σημειούται ότι και η σημερινή κυβέρνηση όταν ήλθε στην εΣουσία χρησιμοποίησε τα swaps, που είχε καταγγείλει στο παρελθόν, για την επίτευΣη των δημοσιονομικών στό­χων τηε. Για το εν λόγω swap μάλιστα ήλθε σε νέα διαπραγμάτευση με την εν λόγω τρά­πεζα, διαπραγμάτευση που κατέληΣε ωε γνω­στόν σε παράταση τηε λήΣηε του εν λόγω swap από το έτοε 2019 στο έτοε 2037.Και βέβαια θέμα διαφθοράε ούτε εδώ ση-

μειώθηκε ούτε άλλωστε θα μπορούσε, γι’ αυτό και η αναφορά σε αυτό σαν σκάνδα­λο υπήρΣε ατυχήε. Το αν η κίνηση ή η ενέρ­γεια αυτή υπήρΣε ακριβή ή όχι για το Δη­μόσιο είναι άλλο θέμα. Για να κριθεί αυτό όμωε (και εδώ διευκρινίζεται όσον αφορά το κόστοε ότι στο επιτόκιο ενσωματώθηκε και μέροε του κεφαλαίου) θα πρέπει να λη- φθούν υπόψη οι στόχοι τηε δημοσιονομι- κήε πολιτικήε κατά το συγκεκριμένο χρονι­κό διάστημα καθώε και το είδοε του προϊό- ντοε. Και αυτό είναι θέμα πολιτικών απο­φάσεων.3En£VÖhö£tSασφαλισπκών ταμείωνΟπωε είναι γνωστό με τον Ν. 2676/99 πα­ρασχέθηκε στουε ασφαλιστικούε οργανι- σμούε η ευχέρεια να επενδύουν τα διαθέσι­μό τουε ωε το 23% του ενεργητικού τουε σε ακίνητα, μετοχέε κτλ. τίτλουε εταιρειών ει­σηγμένων στο ΧΑΑ και βέβαια με τουε όρουε και προϋποθέσειε που ορίζουν οι σχετικέε διατάΣειε.Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν κα­τά το παρελθόν επενδύσειε των διαθεσίμων των ασφαλιστικών ταμείων σε ομόλογα του Δημοσίου με ιδιαίτερα ευνοϊκούε όρουε, χω- ρίε να αναφερθούν προβλήματα κακοδια- χείρισηε τηε περιουσίαε τουε, δεδομένου ότι η όλη διαδικασία υπήρΣε διαφανήε και οι σχε­τικέε πράΣειε εμφανίστηκαν στην Ηλεκτρο­νική Δευτερογενή Αγορά Τίτλων (ΗΔΑΤ). Η ΗΔΑΤ είναι η αγορά όπου γίνεται η δια­πραγμάτευση των ομολόγων του Δημοσίου και εκεί διαμορφώνονται οι τιμέε αυτών βά­σει τηε ζήτησηε και τηε προσφοράε. Η Τρά­πεζα τηε Ελλάδοε ωε γνωστόν λειτουργεί και ελέγχει την ΗΔΑΤ.Τον τελευταίο καιρό όμωε τα ασφαλιστικά ταμεία προέβησαν σε επενδύσειε των απο- θεματικών τουε σε προϊόντα υψηλού ρίσκου -  «δομημένα ομόλογα» -  και σε ποσοστό με­γαλύτερο του 23%. Η όλη διαδικασία υπήρΣε αδιαφανήε, αφού διατέθηκαν εΣωθεσμικά και χωρίε οι τελικοί επενδυτέε να Σέρουν π ακριβώε αγοράζουν και σε ποια τιμή, αφού δεν υπάρχουν πουθενά τιμέε αγοράε και πώ- λησηε για αυτά τα ομόλογα, με συνέπεια τα Ταμεία να οδηγούνται με βεβαιότητα σε απώ­λεια εσόδων τουε αλλά και σε κάποιεε περι- πτώσειε ίσωε και του κεφαλαίου τουε.Η απόπειρα συσχετισμού με την υπόθεση ms ΔΕΚΑΣ την προσπάθεια συμψηφι­σμού του σκανδάλου των δομημένων ομολόγων με προ­βλήματα του παρελθόντοε ανα­φέρθηκε ακόμη και το θέμα τηε ΔΕΚΑ ΑΕ που εκκρεμεί προε εκ­δίκαση.Αε δούμε όμωε αν το αντι­κείμενο τηε υπόθεσηε τηε ΔΕΚΑ και οι χειρισμοί των μελών του ΔΣ για τα οποία κατηγορούνται έχουν καμία σχέση με το «σκάν­δαλο» του Χρηματιστηρίου, αλ­λά και με το σκάνδαλο σήμερα των δομημένων ομολόγων, 
α. Οι ενέργειεε για τιε οποίεε

κατηγορείται το ΔΣ όπωε έχει αναφερθεί, πολλέε φορέε, ήταν απολύτωε νόμιμεε και κινήθη­καν στο πλαίσιο που καθορίζουν οι σ χετικέε διατάΣειε (Ν. 2526/97).
β. Η αγορά και η πώληση μετο­χών έγινε σε συνθήκεε πλήρουε διαφάνειαε σε τιμέε αγοράε, δη­λαδή σε τιμέε τηε επίσημηε χρη- ματιστηριακήε αγοράε (σε τιμέε «του πίνακα τιμών» που όλοι έβλεπαν και αγόραζαν αν το επι­θυμούσαν) και όχι εΣωπραγμα- τικέε ή εΣωχρηματιστηριακέε. 
γ. Το ΔΣ δεν προέβη σε αγορά

και πώληση μετοχών οποιονδή- ποτε εταιρειών. Δεν αγόρασε π.χ. «φούσκεΞ» κατά το κοινώε λεγόμενο, αλλά μόνο μετοχέε των σοβαρότερω ν δημόσιω ν επιχειρήσεω ν ή οργανισμώ ν (OTE - ΕΤΕ - ΕΛΑΠΕ - Εμπορική) οι οποίεε αποτελούσαν και την περιουσία τηε και πάντοτε σε τρέχουσεε τιμέε αγοράε. Εγινε, δηλαδή, μετάλλαΣη τηε σύνθε- σηε του χαρτοφυλακίου τηε, γε- γονόε που αποδείχθηκε με την πάροδο του χρόνου ότι ήταν η καλύτερη επένδυση, 
δ. Το ΔΣ κατηγορείται για δια-

χειριστικέε πράΣειε που ενήρ- γησε από 10.3 ωε 9.4.2000, δη­λαδή σε έναν μήνα. Το σκάν­δαλο του Χρηματιστηρίου όμωε συντελέστηκε καθ’ όλη τη διάρ­κεια κυρίωε του 1999 και εν μέ- ρει του 2000. Συνεπώε και ανε- Σάρτητα απ' όλα τα άλλα δεν μπορεί να αποδοθεί αυτό στη ΔΕΚΑ παρά τιε προσπάθειεε που καταβάλλονται.
ε. Τέλοε κατά τη συζήτηση τηε υπόθεσηε πρωτοδίκωε στο δι­καστήριο, δεν αποδείχθηκε ότι υπήρΣε χειραγώγηση του Χρη­ματιστηρίου. Το δικαστήριο

αθώωσε τα μέλη του ΔΣ για τυ- πικούε λόγουε, γιατί στην ουσία μετά μακρά και επίπονη διαδι­κασία πείστηκε ότι δεν τέλεσαν τιε αποδιδόμενεε σε αυτούε κα- τηγορίεε, αφού πέραν των άλ­λων αποδείχθηκε ότι δεν υπήρ­Σε καμία ζημία για το Δημόσιο.Κατ' ακολουθίαν όλων των ανωτέρω, ο συσχετισμόε του σκανδάλου «των δομημένων  
ομολόγων» με τιε παραπάνω ενέργειεε τηε προηγούμενηε κυ- βέρνησηε δεν έχει καμία σχέση και συνεπώε δεν μπορούν να συμψηφισθούν.
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Π . Δ ο ύ κ α β _________________Ο υφυπουργόε Ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  β ρ έθ η κ ε στο επ ίκ εντρ ο του σκανδάλου κα- θώε ήταν ο εκ- δότηε -  αυτόε που υπέγραψε την απόφαση για την έκδοση -  του δομημένου ομολόγου των 280 εκατομμυ­ρίων ευρώ.

περίοδο ’90-’93, καθώε και αντι- πρόεδροε του Χρηματιστηρίου.
I. Κ α λο γ ερ ά κ η δΕκ των ιδρυτών και διευθύνων σύμβουλοε τηε Artion ΑΧΕΠΕΥ. Παλαιό στέλεχοε τηε Σίγμα ΑΧΕ και τηε ABN Am ro ΑΕία ΑΧΕ. Σύμφ ω να με το πόρισμα τηε Επιτροπήε θεωρείται ότι δρού- σε εν αγνοία των υπόλοιπων βα­σικών μετόχων τηε εταιρείαε.Γ . Αττοστολίδηδ_____________Μαζί με τον κ. Σ . Πρινιωτάκη ίδρυσαν το 1997 την Ακρόπο- λιε ΑΧΕΠΕΥ. Την περίοδο ’90- ’93 ήταν διευθυντήε επενδύσε­ων τηε Εθνικήε Τράπεζαε και έχει διατελέσει μέλοε την Επι- τροπήε Κεφ αλαιαγοράε. Αρι- στοε γνώστηε τηε αγοράε ομο­λόγων.Θ . Πρινιωτάκη5

α Γιοε του κ . Σ .Π ρ ιν ι ω τ ά κ η , α ν τ ιπ ρ ό εδ ρ ο ε τηε Α κρόπ ολιε Α Χ Ε Π Ε Υ . Ανα- λαμβάνει ενερ­γό ρόλο στην εταιρεία το 2004. Εκανε τιε δια- πραγματεύσειε με τα Ταμεία και για το «αμαρτωλό» δομημένο ομόλογο των 280 εκατ. ευρώ.Σ . Π ρινιω ιάκηβΜαΑ με τον κ. Γ. Αποστολϊδηίδρυσαν το 1997 τηε Ακρόπο­λιε ΑΧΕΠΕΥ. Εχει διατελέσει δι- ευθύνων σύμβουλοε στην Εθνι­κή Χ ρημ ατιστη ρια κή επί κυ- βερνήσεωε Κ. Μητσοτάκη την

Γ . K oupns_____________________

λαιοκρασσά στο υπουργείο Οι­κονομικών, ήταν ιδιοκτήτηε τηε ΕΛΔΕ Μνα κατά τα χρόνια που η ΝΔ ήταν εκτόε εΕουσίαε. Σ ή ­μερα είναι το κεντρικό πρόσω­πο στην υπόθεση, αφού έχει την ευθύνη τηε διαχείρισηε του δη­μοσίου χρέουε και εποπτεύει την αρμόδια διεύθυνση του Λ ο ­γιστηρίου.Ζ ω ή  Μ π ασμπανέλουΠαλαιό (ικανή) ασφαλίστρια τηε Interamerican. Στην πορεία απέ­κτησε εΕειδίκευση στα ομόλογα. Κατηγορείται ότι μαζί με τον κ. Κα- λογεράκη έστησαν την Τρωύλοε για να κάνει ύποπτεε συναλλαγέε με ομόλογα μόνο στην Ελλάδα και με πελάτεε ασφαλιστικά ταμεία.Α β ρ . Σαββιδη5______________Το νούμερο 2 τηε JP  Morgan στην Ελλάδα φέρεται ότι έχει

πέσει σε δυσμένεια στην τρά­πεζα μετά την κατάθεσή του στον εισαγγελέα.Γ . Π α π α μ αρκάκη5__________Ο 40χρονοε με καταγω γή από τα Χα νιά  τηε Κ ρήτηε έχει εγ κ α τ α σ τ α θ εί στο Λονδίνο από τα μέσα τηε πε- ρασμένηε δεκαετίαε εργαζόμε- νοε για λογαριασμό του διεθνούε χ ρη μ α τοο ικο νομ ικο ύ  οίκου Morgan Stanley, προτού ιδρύσει τη δική του επενδυτική εταιρεία North Asset Management η οποία έπαιΕε πρωταγωνιστικό ρόλο στην πορεία του κρυφού ομολό­γου προε τα Ταμεία. Η καριέρα του κ. Παπαμαρκάκη Εεκίνησε στην εγχώρια αγορά όπου έγινε γνωστόε τη δεκαετία του ’90 ωε dealer ομολόγων για λογαριασμό την τότε Bayeri8che και νυν HypoVereinsbank, τηε γερμανι- κήε τράπεζαε που ήταν έναε από τουε σταθμούε του ομολόγου στην πορεία του προε τα Ταμεία. Στη συνέχεια μεταπήδησε στη Morgan Stanley όπου οι επενδυ- τικέε του επιλογέε αποδείχθηκαν εΕαιρεπκά κερδοφόρεε στη διάρ­κεια τηε διεθνούε χρηματοοικο­ν ο μ ικ έ  κρίσηε του 1997 και τηε υποτίμησηε τηε δραχμήε το 1998. Από τιε κινήσειε του την εποχή εκείνη «θρυλείται» στην αγορά ότι εισέπραΕε μπόνουε τηε τάΕε- ωε των 5 εκατ. στερλινών. Στιε αρχέε τηε τρέχουσαε δεκαετίαε εγκατέλειψε τη Morgan Stanley. Οι φήμεε λένε ότι η αποχώρηση δεν ήταν οικειοθελήε. Επόμενοε σταθμόε στην καριέρα του ήταν

η ίδρυση τηε N orth A88et Management.X .  Α δα μ όπ ου λο5Ο 53χρονοε επικεφαλήε του γρα­φείου τηε JP  Morgan στην Ελλά­δα φημίζεται για τιε γνωριμίεε του και για τιε ικανότητέε του στο κλεί­σιμο deal. Ωε μεσάζων για λογα­ριασμό τηε Credit Suisse First Boston όπου εργαζόταν ωε το 2002 έχει κλείσει πολλέε δουλει- έε όχι μόνο για λογαριασμό του Δημοσίου, αλλά και στον ιδιωτι­κό τομέα. Κινείται στην περιοχή του ελληνικού Δημοσίου συνερ- γαζόμενοε και με τιε κυβερνήσειε του ΠαΣοΚ. Από τη σημερινή κυ­βέρνηση φέρεται να διατηρεί στε- νέε σχέσειε με το οικονομικό επι­τελείο, μέλη του οποίου γνώριζε ήδη από το Σίτι του Λονδίνου.Α γ . Σ η μ α ιοφ ορίδηε________Γιοετου παλαιού Γενικού Διευθυ­ντή τηε Νέαε Δη- μοκρατίαε κ. Κ. 
Σημαιοφορίδη. Α π ό σ τ ρ α τ ο ε  αΕιωματικόε του Ελληνικού Στρατού. Ιδιοκτήτηε βενζινάδικου. Σύμφωνα με το πό­ρισμα τηε Κεφαλαιαγοράε είχε αναθέσει εν λευκώ τη διαχείριση των ομολόγων του ΤΕΑΔΥ στην Ακρόπολιε.Π . T o o u m ô n sΟ 5 5 χ ρ ο ν ο ε  π ρ ό ε δ ρ ο ε  του Τ α χυ δρ ομ ικ ού  Τ α μ ιε υ τ η ρ ίο υ  β ρ έθ η κ ε  στην ε π ικ α ιρ ό τ η τ α  για τη συμμετοχή του στη διοί­

κησ η τηε N orth Real Estate Opportunities Fund, εταιρείαε του κ. Παπαμαρκάκη που ασχο- λείται με επενδύσειε σε εμπο­ρικά ακίνητα στην Νοτιοανα­τολική Ευρώ πη και είνα ι ε ι­ση γμένη  στο Χρηματιστήριο AIM του Λ ονδίνου. Είναι από- φοιτοε του Κολλεγίου Αθηνών (τάΕη του 1971) και ολοκλή­ρω σ ε τιε σ π ο υ δ έ ε  του με Master στα Οικονομικά από το Π α ν ε π ισ τ ή μ ιο  W isc o n sin  M adison των Η ΠΑ. Στη συνέ­χεια  ερ γά σ τηκε στην C h ase M an hattan  Bank, στην αρχή ωε αναλυτήε και κατόπιν ωε στέλεχοε χορηγήσεων. Από το 1981 ωε το 1995 διετέλεσε δι- ευθυντήε χορηγήσεων και ερ­γασιώ ν για την Ελλάδα στη M id la n d  B an k  (σ η μ ε ρ ιν ή  H SB C), ενώ από το 1996 ωε το 1999 ήταν πρόεδροε και δι- ευθύνων σύμβουλοε τηε Δω- ρικήε Τράπεζαε. Την περίοδο 2000-2004 ήταν σύμβουλοε επενδύσεων σε Ανατολική Ευ­ρώπη και Ρωσία, ενώ κατά τη διετία 2001-2002 κατείχε τη θέση του διευθύνοντοε συμ­β ο ύ λ ο υ  σ τη ν G lo b a l Fund M anagem ent ΑΕΠΕΥ.Α λ .  Π ιλ ά β ΐθ 5 __________________Π ρόεδροε τηε Επιτροπήε Κεφα- λαιαγοράε από τον Απρίλιο του 2004. Εμπειρο στέλεχοε τηε αγοράε με ειδί­κευση στη διαχείριση κεφαλαί­ων, αλλά και με θητεία στο χρη­ματοπιστωτικό σύστημα. Εχει ερ­γαστεί στην ΕΤΒΑ, στην Εμπορι­κή και στην Alpha Bank.
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